

DOMOVINA

Uredništvo

je na Schillerjevi cesti št. 3. — Dopisne blagovilne frankirani, rokopiši se ne vračajo.

Izbujna trikrat na teden, vsak ponedeljek, sredo in petek ter velja za Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 mesece 3 krome. Za Ameriko in druge dežele toliko več, kolikor znaša poština, naznan: Na leto 17 kron, pol leta 8 kron 50 vira. Naložnina se pošilja upravitelju, plačanje se vsprej.

Za inserente se plačuje od vsake polstvarice po 20 vinarjev za vsakokrat; za večje inserate in množično inseriranje imamo popust.

Mesečna priloga „Slovenski Tehnik“.

Učimo se od drugih!

V nemškem časopisu „Woche“, ki izhaja v Berlinu, sem čital nedavno prezanimiv sestavek prof. A. Pencka pod naslovom: „Deutsches Volk und deutsche Erde“ — nemški narod in nemška zemlja.

Zanimiv pa je članek za nas Slovence in posebno še za nas Slovence, ker nam tako jasno kaže, kako delajo naši nasprotniki, kakó premišljeno grede v boj zoper nas. Do zadnjega skritega kotička jim je znan ves veliki razsedni svet, ki ga imenujejo nemško zemljo, znana jim je vsaka najmanjša nemška kolonija, bodisi v Evropi, Aziji ali Afriki. Tam v centra in ostržja Nemčiva v Berlinu, tam vedo centi pomen in važnost svojih obmejnih bratov, upoštevajoč — da hira in pela moč naroda v varnem središču, če se krčijo meje, če ginejo v tajih narodnih osamljenosti, osabele nemške kolonije. V evidenci ima nemstvo vsako najmanjšo kolonijo in ve dobro za vsako „ugodno vsako nemško posest“, ki ji preti nevarnost, da izgubi stik s celoto naroda in se potuji.

Kako pa je pri nas? Naš slovenski svet, naša slovenska zemlja, ni bogovite kako razsesta, ozko in tesno so nam zastrane meje. Ob teh naših mejah se bje boj vedno baji, naš nasprotnik prihaja v boj vedno z novimi, nevernejšimi silami, da nam iztrga iz naše posesti koe za kosom naše slovenske zemlje. In v koliko poznamo mi te naše „obmejne“ kraje! In kaj je pri nas pravzaprav obmejno! Ne mislim tukaj samo naših obmejnih posestev, ob nemško-slovenski jezikovni meji, ob

jezikovni črti: Radgona-Št. Ilj-Marenberg. Moč nemstva je v našem središču v nemškem trikotu: Maribor-Ptuj-Celje, večja in silnejša, ko ob slovensko-štajerski jezikovni meji, posebno še v Podravski dolini proti Koroški, kjer lahko rečemo, da ni je slovenstvo z mnogoletnim delom pridobi pozicijo, iz katere se ne umakne pred nobeno silo.

Maribor-Ptuj-Celje-Bredice-Konjice-Sl. Bistrica-Sl. Gradec to so one velike nemške kolonije, ki šrejo v našem srodnem svetu. Te nemške kolonije izolirani in osotratni, to je naš veliki cilj, katerega gotovo ne dosežemo še takoj. Treba pa je, da poznamo do dobra naše slovenske manjšine v teh ekspoziranih krajih, da koncentriramo v teh manjšinah naše duševne in gnotne sile in omogočimo in pospešimo sdrav napredek in čilo okrepitev slovenskega življa.

Prvo je torej, da malo bolj poznamo sami sebe, da imamo odprte oči in vidimo nasprotnika, ki se zajeda v našo zemljo še takrat, ko je še slah, ko se ne si strditi.

Kakor se siliti, se ustanovi torej vendar enkrat naš narodni svet. Ta bo torej odsej moral imeti v evidenci vse te velike malenkosti in od časa do časa potrebno ukreniti.

Druga stran tega sestavka pa je zanimiva v toliko, ker je značilna za tega nemškega znanstvenika. — Gotovo se dobro zaveda učeni nemški venedliški profesor, da piše ta svoj članek za široke nemške mase ki bodo blazno čitale, če jim reče, da nam je prijazna vlada dala, to kar imamo mi Slovani v Avstriji. —

Sila in moč češkega naroda si je

iztrgala in priborila Plzen in zagospodari skoraj tudi v Budjevojicah. — In tudi mi zagospodarimo enkrat v Celju, ker je to naša naravna pravica. — Tega nam ne bo podarila vlada, to si pribori in vzame narod sam. P.

C. kr. štajerska kmetijska družba.

Seja glavnega odbora dne 9. februarja t. l. Baron Ecker poroča v imenu odbora za perotinarstvo. Razdelilo se je različni srednjaštajerskim podružnicam kmet. društva, bikhorejskim združenim in tudi posameznim kmetom 147 petelinov in 25 kokoši „smistalskega“ plemena iz perotinarskih zavodov družbin. Skupaj pa se je razdelilo v celi delci 633 komadov petelinov in kokoši raznih plemen. — Spomladi 1907 se bo vrtil mednarodni kmetijski shod na Dunaju. Ob tej priliki imajo štajerci lepo priložnost pokazati svojo svetovnoznano perotnino. Zato je sklenil oredni odbor soglasno z vsemi perotinarskimi društvi privediti od 21. do 25. majnika na Dunaju lastno perotninsko razstavo. Razstavilo se bode po 30 parov „starostajerskih“, smistalskih celjskih in razvanjskih kokoši (pleme barona Rossmannita). Ako ne podpira podjetja dežela, se bo obrnil za državno podporo in za podporo posameznih društter, katere nam dajo v ta namen del podpore, prejete od kmetijske družbe. Sprejme se tudi predlog, da se vrli poseben tečaj za perotinarstvo na deželni vinorejski šoli v Mariboru. Tečaj bi vodil predsednik štaj. perotninskega

društva Otmar Maldeghem, predaval pa bi tudi dež. pot učitelj g. Martin Jelovšek. Se vzame za znanje. — Načelnik sadjarskega oddelka g. Franer Barta zagovarja predlog potovalnega učitelja Loha glede ustanovitve vaskoletnih učnih tedajev za sajenje orodnega drevoja, pri katerem bi sadjarski potov. učitelji natančno kazali, kako treba saditi dreveje. Se sprejme. — Štaj. kmet. društva se pridružajo tudi predlogu dež. nemšk. kalturnega sveta češkega, kateri zahteva povislanje carine na umetno strd. Tosevadni predlog se predlodi poljedelkarnu ministru. — Odkloni se predlog kmetične tvorice F. W. Leonhardt (Kaaden na Šev. Čukemf, katerega hoče po družniških priložnosti predavanja o modernih hlevih in priporočiti svoje desinfekcijsko sredstvo „Sanatol“. ki služi tudi za obranitev lahko spuštočih snovi v gnoja (n. pr. amonijaka). Oar, odbor je mnenja, da je „Sanatol“ sicer v zadnjem oziru dobro sredstvo, da pa je veliko predrago; bolje je rabiti mavec ali superfosfat. Kot desinfekcijsko sredstvo pa ga družba ne more priporočati; to je stvar živinozdravniskih zavodov. Sklep titoč se interpellacije dr. Hrašovca in drugov zaradi ustanovitve novih spodnjaštajerskih podružnic c. kr. kmetijske družbe štaj. približujemo med štajerskimi novicami.

Stetovno-politični pregled.

Demokratsko delstvo.

Frakcijske organizacije češko-slovenske socialne demokracije je imela minolo nedeljo šest shodov v Pragi z

LISTEK.

Diogen.

Hrvatski epikal Avgust Škomo, prevedel — zj. — (Dolja).

„Je li to močede?“ prekriža se starka.

„Imaginer vasa ce scandal.“
„Bogovi se bodo poklali“, nasmešno se Krčelič.

„Glejte, vmeša se Babočajka, „in ljudej pravilo, da se krade samo pri magistrata.“

„Javno obrekovanje je veliko,“ pripomni oče Pepel, „pa tudi grehi so veliki.“

„Buzan se je zaklel, da se nad Baščom stralno osveti,“ izbrbra polkovnica.

„Seveda!“ nasmešno se donatinka zadovoljno gladeč svojo svileno obleko, „verjamem, verjamem. Tabala banalil! Troilo, nikar se ne jesi, tudi sodniki so ljudej. No, kaj pa piše gospod pol-

kovnik, draga baronica?“

„Upor pravoslavni so srečno zaduhili, polkovnik se kmala vrne; lest so jih obesili, celo vrsto pa polovili.“

„Da, da“, spregovori Babočajka, „ditala sem, da so pripeljali včeraj nekoga duhovnika Filipa v verigah na magistrat.“

„Mukketirji generala Keill-a so poltuno namislili krivoverce in moj moč misli, da bo sedaj mir tudi v tistem kraju.“

„Deo gratias!“ vzdahne Pepel. „Povejte mi gospod Krčelič, kaj pa so hoteli pravoslavni?“ vpraša baronica.

„Meni je razložil to stvar Patačić, ki je šel z namestnikom mirit spor-nikov. Pravili so, da jih častniki pretpavajo in njihovo vero zamenjajo. Da jim jemljejo konje, da mora dajati ena hila po štiri vojake, a za vsakoga kupiti tudi obleko, da dobivajo njihovi samo pol plače in da so vojaki in kmetje obenem. Tega je po njihovem mnenju kriva zagrebška gospoda in

oni bi haje že davno prišli na nič, da ni milostivnega barona Klefelda.“

„Oh, prosim“, protivi se polkovnica, „moj moč ne podpira krivovercev, on je dober katolika.“

„Kako pa so jih posirili?“ vpraša Troilo in se vstavi pred kanonikom.

„Pravoslavni so se mirno razili, ker jim je Keill objubil, da se jim nič ne zgodi in da se pošljejo njihve pritožbe vojnomu svetu.“

„Pa so jih polovili in obesili?“ vzklikne nenadoma Rozika in se razvname.

„Samoumevno“, odvrne Pepel. Baronica stisne ustnice, pogleda od strani patra in se reče ničesar.

A propos, chère baronne“, spregovori starka, „kaj pa dela moja Amalija?“

„Hvala, zdrava je“, odvrne posmembo Margareta.

„Vesela?“
„In kako! La chose est en train.“
„Stotnik je torej točen?“
„Seveda.“

Rozika dvigne glavo, vstrepeta in prebledi.

„X sodba?“
„Pas de chose. Ženitev in oproščenje pride taisti dan.“

„C'est seulement une precaution.“
„Španska diplomacija“, kimne Julijana.

Polkovnica je hotela še nekaj povedati o tem delikatnem vprašanju, a umolkne, na Krčeličev pogled. Vsi umolknejo, kakor da so si drug drugega v nadlego. Na srečo zadonijo zvonovi v zvoniku sv. Katarine. Pater Pepel stopi počasi pred baronico in se ji globoko prikloni rekoč:

„Bog z vami, vaša milost, zvonovi ne kličejo v cerkev.“

„X bogom, dragi pater, z Bogom!“ odgovori Julijana.

„Tudi jaz pojdem, poljubijam roko vaši baronici milosti“, in debela sod-nikova sena vstane.

„Ostanite mi strdavi!“ nasmešno se Julijana.

(Dolja prihodajit.)

...društva slovenskega ...
...1906 ...
...po 44 K za hl ...

Druge slovanske dezele.

Amsterdamski Poljaki
...100.000 rubljev ...
...Posledice ruskih izredov ...

Društvene vesti

Konjskiško Bralno društvo ...
...Veličješko društvo ...
...Bralno društvo Frankolota ...

prodaja svoja VINA

letnika 1906
po 44 K za hl

Ivan Vidensek
gostilničar pri Grahju
Nova cesta Gaberje

Vestna postrežba in Zmerne cene
Trgovskega pomočnika
Jakob Dereani

Svetovne vesti.

Poraba pšjar in žita na Francoskem. Leta 1905 se je porabila na Francoskem 10 milijonov hektolitrov vina. Pšjar tega se je kupilo od drugod za 4 milijone hektolitrov, prodalo pa za toliko višje cene ...

Kadi raztaljenja celjarstva

je odpravilo okrajno sodstvo v Priznu na Črnem bregovca celjarskega poslatna Frosoda.

Slavni slovaški slikar Jož Uprka

bolec ustanoviti posebno slikarsko šolo in najsvetši umetniški razstavo. On namreč opozna kako nagle zginje narodna veje, obdablja in vohno vse narodno in slovaških vest in se narod odgnanje ...

Zvezna tiskarna

...diplome ...
...Zvezna knjigoveznica.

VIZITKE
priporočila
Zvezna tiskarna

Poskusite in priporočite izdelke
Andreje tovarne hranil
v Beogradu, Cernogoriji

Hranilnica in Posojilnica na Dobrni

občni zbor

v nedeljo, dne 17. svečana ob 3. uri popoldne v uradnih prostorih
Na dnevni red sta:
1. Posvete načelnstva za upravnost leta 1906. 2. Posvete načelnstva predlovalcev ter odločitev razena za leto 1906. 3. Skupnost. 4. ob 3. uri se žele za sklepno potrditi ...

Načelnstvo.
0000000000000000 Prej. [poljska] velika igračna karta 0000000000000000
Karel Planinšek
Ljubljana, Dunajska cesta.